1. Rappresenta nel piano cartesiano l’insieme di punti 
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 le cui coordinate soddisfano le seguenti condizioni.
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2. Verifica che il triangolo di vertici 
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 è isoscele. Calcola la misura del perimetro e l’area. 

3. Trova l’area e la lunghezza del lato maggiore del quadrilatero ABCD.  
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4. Sia 
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 il punto medio del segmento AB, con 
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 Determina le coordinate di B. Considera i punti 
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 con a reale. 
5. Sia M il punto medio del segmento AB. Determina a in modo che il punto B abbia ordinata doppia della sua ascissa. Calcola la lunghezza del segmento AB.


6. Scrivi l’equazione della retta passante per l’origine e per il punto A. Verifica se il punto B appartiene alla retta trovata. Disegna il grafico della retta, il punto A e il punto B. 
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7. 
Tre dei seguenti quattro punti sono allineati. Dopo averli individuati, scrivi l’equazione della retta che li congiunge 
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8. Scrivi l’equazione delle rette passanti per l’origine aventi i coefficienti angolari indicati e disegnale nel piano cartesiano. 
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9.  Scrivi in forma implicita, con coefficienti interi, le seguenti equazioni. 
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10. 
Data la retta di equazione 
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 stabilisci se il punto 
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 appartiene a tale 
retta. Determina inoltre i punti B e C appartenenti alla retta e rispettivamente di ascissa 
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 e di ordinata 4.


11. Determina il valore reale di a affinché la retta 
[image: image21.wmf]0

4

3

=

+

-

y

x

 passi per il punto 
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 In tal caso, scrivi le coordinate di A e rappresenta in un grafico la retta  e il punto.


12. Determina per quali valori di h il punto di ascissa 3 della retta 
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 ha distanza dall’origine uguale a 5. 
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13. Data la retta di equazione 
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 determina per quali valori di k la retta 
risulta:

a. parallela all’asse y;
b.  parallela all’asse x;
c.  parallela alla retta di equazione 
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d. perpendicolare alla retta di equazione 
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14. Tra le rette del fascio di equazione 
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 determina quella che:
a. è parallela all’asse delle ascisse;
b. è parallela all’asse delle ordinate;
c. passa per l’origine del sistema di riferimento;
d. passa per il punto 
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e) è parallela alla retta di equazione 
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e. è perpendicolare alla retta di equazione 
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